Vraag Antwoord Scores

Staatsinrichting van Nederland

1 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om revolutiegevaar/opstanden in
verschillende Europese steden (of een voorbeeld daarvan).

2 maximumscore 2
nummer 1, 3en 6

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

3 maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende):

— Belastingbetalers zouden (omdat zij alles betalen) (meer) invloed
moeten hebben op de politiek(e besluitvorming).

— Niet-belastingbetalers droegen weinig bij aan de Nederlandse
welvaart/economie.

— Tot dan toe bepaalde vooral de koning de politiek. / Doordat er nu
(census)kiesrecht kwam, hadden meer burgers (via de Tweede Kamer)
inspraak in het beleid.
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Antwoord Scores

maximumscore 2

e standpunt 2 1
» standpunt 5 1
A

maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
+ De kritiek is: de (bisschop van de) katholieke kerk werkt samen met de
fabrikanten tegen de arbeiders / negeert de harde aanpak van de
fabrikant / gebruikt (zijn) haar invloed om de arbeider rustig te houden
(de arbeider moet luisteren) 1
* Dat blijkt uit: de bestraffende houding/het niet ingrijpen van de
(bisschop van de) katholieke kerk (ten aanzien van de fabrikant/ten
gunste van de arbeider) / de neerbuigende/snauwende uitspraak
"Schreeuw niet zo hard! De mensen zouden denken dat je ontevreden
was" 1

Opmerking
Het tweede scorepunt mag alleen toegekend worden als het eerste deel
van het antwoord juist is.

maximumscore 1

Uit het antwoord moet blijken dat de schoolstrijd en de strijd voor
algemeen kiesrecht ervoor zorgden dat verschillende maatschappelijke
groeperingen zich ieder apart gingen organiseren (om te strijden voor hun
eigen belangen), waardoor een in zuilen verdeelde maatschappij ontstond.
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1
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13
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maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord is:

Het lied is na 1917 geschreven, omdat vrouwen in 1917 (passief) kiesrecht
kregen / in de Tweede Kamer gekozen konden worden / vrouwen voor
1917 geen passief kiesrecht hadden.

Opmerking
Alleen als na een juiste keuze een juiste verklaring volgt, mag 1 scorepunt
worden toegekend.

D

maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het (dragen van een Jodenster) in strijd
is met het discriminatieverbod / het recht op gelijke behandeling.

Opmerking
Niet goed gerekend mag worden vrijheid van geloof of godsdienstvrijheid.

maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

In een democratische rechtsstaat zijn burgers beschermd tegen de macht
van de overheid. Die bescherming bestaat uit (grond)rechten die in de
constitutie staan. De macht van de overheid wordt gecontroleerd door
een democratisch gekozen parlement.

of

In een democratische rechtsstaat moet de overheid zich houden aan de
constitutie die is aangenomen met instemming van het parlement.

indien drie begrippen juist worden gebruikt 2
indien twee begrippen juist worden gebruikt 1
Opmerking

De begrippen moeten in een juiste onderlinge samenhang en betekenis
worden gebruikt.

Cc

Cc
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